

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal

BIBLIOTECA PUBLICA
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado	
En Tortosa, al mes.	1 Pts.
Tarragona y su provincia.	1 >
En el resto de España, trimestre.	4 >
Anuncios y esquelas mortuorias: á precios convencionales.	

TORTOSA

Miércoles 1.º Noviembre 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de don Francisco Mestre, Rosa, 11; don José M.º Bernis, Puente Piedra, 1, y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Nuevo Diario**

Restablezcamos

la Verdad

No se comprende que haya dicho cierto periódico, faltando abiertamente á la exactitud de los hechos, que en la reunión celebrada el 18 del actual por representaciones del Excmo. Ayuntamiento, Cámara Agrícola, Delegación de la de Comercio, Comunidades de propietarios, Asociación de ganaderos, Casino Artístico y otras entidades importantes, se decretó la muerte del ferro-carril de Alcañiz á San Carlos.

Para evitar que semejante noticia tenga resonancia fuera de la población y proporcione alientos á los defensores del nuevo trazado de Tarragona, es necesario hacer constar que los acuerdos adoptados por la Junta se dirigen precisamente á emplear todos los medios oportunos y legales que puedan conducir á la realización del trazado primitivo.

Hé aquí dichos acuerdos: 1.º Sostener el proyecto de Val de Zafán á San Carlos, reclamando aumento de subvención á fin de lograr que haya Empresa concesionaria y constructora. 2.º En el caso de que no fuera posible recabar tal aumen-

to por el estado angustioso del Erario, pedir que se celebre la nueva subasta, facultando al concesionario para terminar la línea en Tortosa bajo iguales auxilios que disfruta hoy hasta San Carlos. 3.º Si no diera resultado la subasta mediante la ventaja del menor trayecto, anunciar otro concurso en el plazo de tres meses, declarando de vía estrecha el ferro carril de Val de Zafán á la Rápita, sin rebajar la subvención de sesenta mil pesetas por kilómetro que señala como *máximum* la ley de 14 de Mayo de 1880. 4.º Oponerse á que prevalezcan las instancias de Tarragona y gestionar para que no aprueben las Cortes la proposición de ley que tiene por objeto anular el ferro-carril de Val de Zafán á San Carlos, reemplazándolo por nuevo trazado en dirección á la expresada capital.

¿Cómo puede inferirse de tales resoluciones que la junta decretó la muerte del antiguo proyecto?

La transacción que implica el segundo extremo tiende únicamente á facilitar aquél, siquiera sea de modo parcial por ahora, recabando aumento indirecto de subvención en esta forma sin gravámen para el Tesoro público. Además, el acuerdo es subsidiario y aplicable tan sólo al caso de que surjan dificultades que impidan obtener la subvención directa reclamada en primer término.

Solamente un ciego apasionamiento

por la línea de Tarragona pudo inspirar el suelto que rectificamos. Y decimos apasionamiento ciego, porque se necesita gran obcecación para no ver con claridad que entre los numerosos concurrentes á la Junta hubo uno solo partidario del nuevo trazado, estando los demás conformes en apoyar el antiguo y sostener la ley de concesión de 1880, sin las modificaciones que injustamente pretende la segunda capital de Cataluña.

Conste, pues, que Alcañiz sigue defendiendo el ferro carril de Val de Zafán á la Rápita, porque abriga el convencimiento de que no se realizaría el de Tarragona jamás, aun cuando las Cortes otorgaran la concesión solicitada.

(De *El Eco del Guadalupe*).

Paraiso Y LAS Cámaras

En el expreso de Barcelona ha llegado á Madrid el Sr. Paraiso.

En el hotel donde se hospeda le han visitado numerosas personas, pertenecientes la mayor parte á la Cámara de Co-

mercio de Madrid, figurando entre ellas los señores Ruiz de Velasco, Alda y algunos representantes de provincias.

Según ha manifestado el Sr. Paraiso, la Comisión celebrará una reunión, esperándose para ello la llegada del señor Olano, que, procedente de Alemania, debe llegar á Madrid esta noche ó mañana, y la de varios presidentes de las Cámaras de provincias.

El Sr. Paraiso se muestra muy reservado en cuando atañe al criterio de la Comisión permanente respecto á resistencia al pago de los impuestos, considerando gratuito y desprovisto cuanto le ha atribuido la prensa, pues no ha declarado nada.

En lo que está más explícito es en consignar que las Cámaras no persiguen fines políticos, ni están dispuestas á que al amparo de las mismas puedan satisfacerse otras aspiraciones que las consignadas en el programa de aquéllas.

También manifestó que la Comisión permanente, junta con las otras de todas las Cámaras de Comercio de España, adoptara algunas decisiones de verdadera importancia.

La impresión del periódico que dice esto es que la Comisión permanente inspirará sus acuerdos en el respeto profundo á las leyes, evitando conflictos lamentables.

Otro periódico dice que el Sr. Paraiso

que un frío bien diferente del que hasta entonces había tenido circulaba por sus venas, lo que el día anterior le contaría el recaudador de contribuciones. Pensó en aquel mendigo conocido en el país, cuyos despojos sangrientos habían aparecido en una senda del monte.

No llevaba ni un bastón, ni un mal cortaplumas con que defenderse.

Los dos lobos permanecían inmóviles, pero haciendo sonar sus mandíbulas unas contra otras, como diciendo de una manera por todo extremo elocuente.

— Pedimos un pedazo de viajero con mucha necesidad.

Bolaño era, naturalmente, caritativo; ¡no le gustaba que nadie tuviese hambre á su lado, pero no podía entregar su cuerpo sin protesta.

Además, aquello era pedir gollerías.

Si hubiese llevado su bonita caja de muestras, se la hubiese entregado toda entera con sus figuritas de azúcar como un soberbio regalo de Navidad; pero no la llevaba y no sabía con qué sustituirla.

Tampoco sabía, por desconocer por completo el grado de cultura de sus compañeros de viaje, qué partido tomar con ellos: si permanecer en actitud respetuosa como implorando piedad, si seguir andando con aire indiferente ó si echar á correr con todas sus fuerzas.

Creía haber tenido toda especie de encuentros en sus continuas expediciones, pero se engañaba; aquél era el más grave de todos.

Dos minutos llevaría parado y mirando á sus perseguidores, cuando delante de él, á otros treinta pasos de distancia, oyó nuevos aullidos.

Estaba cercado: se trataba de una familia bien avenida y de un ataque en toda regla.

¿Cómo romper las líneas enemigas?

Entretanto, el castañeteo de dientes se repetía de un modo

Si la niña se empeñaba, se casarían, y el tiempo y la reflexión trabarían de nuevo las relaciones de familia y limarían poco á poco las asperezas del momento.

Se acicaló, pues, lo mejor que pudo; arreglóse las guías del bigote con cosmético á la esencia de lirio de Florencia, hizo que la dueña de la casa le indicase, desde lo alto de una colina que dominaba gran parte del extenso bosque, el camino que debía seguir, y seguro de no extraviarse, dirigióse á grandes pasos hácia la granja.

Pero por mediar el mes de Diciembre y ser muy cortos los días, no había andado Bolaño dos kilómetros por entre la maleza cuando, con gran disgusto suyo, desaparecieron los últimos resplandores del crepúsculo.

La nieve caía casi sin interrupción hacia cuarenta y ocho horas, de suerte que el suelo estaba cubierto de una capa tan profunda, que hacía casi imposible caminar sobre ella.

Nuestro viajero resbalaba en unos puntos, se hundía en otros, pero asiéndose, cuándo al tronco de un roble, cuándo á una mata de jabinos, seguía adelantando terreno con ese ardor vestiginoso que sólo pueden producir los pocos años y el vehemente deseo de ver á la mujer amada que con impaciencia nos aguarda.

A pesar de lo difícil de su posición y de tener que guiarse por el vago resplandor que proyectaban los astros sobre la blanquecina nieve, única luz que le impedía perder la buena dirección, estuvo á punto de entonar una de sus zarzuelas favoritas.

No lo hizo, sin embargo, por no llamar la atención de los que cruzar pudiesen el bosque, que no serían muchos, á juzgar por el frío intenso que en aquellos momentos helaba la atmósfera hasta el punto de hacerla casi irrespirable.

Una hora larga llevaría Bolaño de caminar con extraordinario arrojo, cuando comprendió que, á pesar de todas sus precauciones, iba perdido.

viene muy mejorado en su salud y muy satisfecho por el número e importancia de los elementos que han depositado su confianza en la Comisión permanente, pues entre ellos figuran hasta corporaciones municipales en pleno.

A cambio de esto, el señor Paraiso no ha recibido comunicación alguna de la Cámara de Cádiz en el sentido que dice el Sr. Silvela, pues su presidente, que representa en Cádiz a poderosas empresas que tienen convenios con el Gobierno, nada le ha dicho.

La Comisión permanente se reunió esta tarde a última hora, cambiando impresiones sobre la forma y términos de la protesta sobre el bando dictado por el capitán general de Cataluña.

A la reunión han asistido las personas indicadas.

La protesta constituye una defensa, según se dice, de los gremios.

Otro periódico añade lo siguiente:

«En la reunión de hoy se ha limitado la Comisión a cambiar impresiones.

«Uno de los puntos en que se ha detenido más ha sido, el referente a la situación anormal por que atraviesa el comercio y la industria barceloneses, analizando detenidamente todo lo acaecido estos días en Barcelona.»

Extracto del «Boletín Oficial»

Circulares del ministerio de la Guerra prolongando hasta el 20 del próximo Noviembre el plazo de redenciones a metálico y resolviendo consultas hechas por autoridades militares y presidentes de comisiones mixtas de reclutamiento.

La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico anuncia la sustracción de papel.

La Tesorería de Hacienda de la provincia hace público el nombramiento de auxiliar de la recaudación de contribuciones de la primera zona de Falset, hecho a favor de D. Fernando Roig.

Relación de los individuos del regimiento de infantería de España, número

46, que se encuentran con licencia trimestral en esta provincia y pueblos de la misma y que deben continuar disfrutando la hasta nueva orden.

—La alcaldía de Tivenys anuncia la vacante del cargo de depositario de fondos municipales, el cual puede solicitarse en el plazo de quince días.

—Los Ayuntamientos de Biscal del Panadés, Riudecols y Querol, habiendo terminado los repartos de arbitrios respectivos, anuncian su exposición al público.

—El juez instructor de Tarragona y su partido encarga la busca y captura de Francisco Coll Escudé.

Crónica

Advertencia

Suplicamos a nuestros suscriptores y a cuantas personas se dirijan a la Administración de este periódico para cualquier asunto, lo hagan a la PLAZA DE SANTA ANA, N.º 3, PRAL., donde se hallan instaladas las oficinas.

En la Sección primera de la Audiencia provincial se vió anteayer en juicio oral la causa instruida en el Juzgado de Tortosa contra Víctor López Queral, quien en el número correspondiente el 1.º de Enero del presente año del semanario de Tortosa *El Eco de la Fusión* publicó un remitido que el abogado de esta ciudad D. José María de Salvador consideró ofensivo para su persona, entablado la correspondiente querrela. Practicada la prueba testifical, el letrado Sr. Rovira, que representaba a la parte querrelante, modificó sus conclusiones provisionales, probó que el hecho era constitutivo de dos delitos de injurias graves por medio de la imprenta, pidiendo para el primero la pena de 4 años de destierro y multa de 250 pesetas y para el segundo la de 2 años de destierro y 125 pesetas de multa.

La defensa, confiada al letrado señor Morera, probó que su patrocinado al escribir dicho remitido obró con obcecación y arrebató y que no contenía ningún con-

cepto injurioso, pidiendo la libre absolución, quedando concluso el juicio para sentencia.

Representaba la parte querrelante el procurador Sr. García y al procesado el procurador Sr. Serrano.

En la sección segunda tuvo lugar la vista en juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Vallis contra Juan Molné Güell, quien por cuestiones, en la mañana del 22 de Abril del presente año, amenazó a su cuñado Francisco Costa Miret en la finca «Bayona», del término municipal de dicha ciudad.

Después de la prueba testifical el Ministerio público representado por el señor Lardier, modificando sus conclusiones provisionales, pidió que se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas y que prestara caución de no amenazar en adelante al ofendido.

El defensor Sr. Morera negó que su patrocinado profiriera amenazas contra el Costa y que aún en la hipótesis de que le hubiese amenazado, el hecho sólo constituiría una falta, quedando concluso el juicio para sentencia.

Representaba al procesado el procurador Sr. Monguió.

Hé aquí la cuadrilla que ha de tomar parte en la novillada que tendrá lugar el día 5 del actual en esta ciudad:

Espadas.—Emilio Soler, *Canario*; Alberto Escobar, *Juanerito*.

Banderilleros.—Francisco Duart, *Chirrito*; Juan Llatche, *Pintaito*; Enrique Berenguer, *Blanquito*; Ramón Alguero, *Finilo chico*.

Un puntillero.

Han llegado a Madrid el Sr. Paraiso y el presidente de la Cámara de Comercio de Cartagena, Sr. Perea Surdes.

Para que la comisión ejecutiva de la Asamblea de Zaragoza esté completa, solo falta el Sr. Oiano, que viene de Alemania y mañana estará en Madrid.

A la comisión permanente se unirán otros representantes de varias Cámaras.

El Sr. Paraiso está muy mejorado en su salud y se muestra satisfecho por el número e importancia de los elementos que han depositado su confianza en la comisión permanente, pues entre ellos figuran corporaciones municipales en pleno.

La comisión permanente no actuará hasta el lunes.

Dicha comisión habrá de resolver no solo sobre la actitud que las Cámaras deben adoptar frente a las amenazas del gobierno, sino respecto de las reformas que el gobierno presente en el Congreso.

La comisión permanente de las Cámaras de Comercio ha deliberado respecto de la forma y términos en que se ha de acordar la protesta contra la actitud adoptada por el gobierno.

A la reunión han asistido, además de los señores que componen la comisión, los Sres. Gonzalez del Valle y Alba.

La protesta, según nuestras noticias, tendrá todos los caracteres de una verdadera defensa de la actitud de ciertos elementos.

La Conferencia de la paz, celebrada en el Haya, está dando por ahora los siguientes resultados:

Inglaterra en guerra cruelísima con las repúblicas sudafricanas y con otras tribus árabes. Otras potencias se arman hasta los dientes. Francia ha pedido un aumento de 18 millones para el presupuesto de guerra.

En Rusia es grande también la actividad que se nota en el departamento de Guerra en la realización de repuestos militares.

Se cre que se trata de llevar a cabo por estas dos naciones algo contra Inglaterra.

Y los Estados Unidos haciendo gala por sus sentimientos humanitarios en una guerra feroz contra los filipinos.

Han aparecido mutiladas las estatuas del paseo de la Victoria en Berlin. Al tener noticia del hecho el Emperador Guillermo, ha encargado a los artistas autores de dichas estatuas, que procedan inmediatamente a las reparaciones necesarias.

Hasta ahora no se ha podido descubrir a los autores de semejante acto de vandalismo. El burgomaestre de Berlin ha hecho fijar un aviso en el cual se promete una suma de 500 marcos de recompensa al que haga prender a los culpables.

Ahora va de veras.

Un eminente astrólogo afirma y asegura, porque los datos que tiene son terminantes y fidedignos, que el día 13 de Noviembre se acaba el mundo por el choque de un planeta que se las trae.

Decididamente le perseguía la desgracia en aquella singular expedición.

Perdido el día anterior y perdido en el momento crítico: sólo que ahora la posición no sólo era difícil, sino peligrosa, pues ni sabía dar con la granja, ni volver al punto de partida, lo cual le obligaría a pasar la noche al raso.

Horrible perspectiva para un joven que desconocía por completo la vida de los bosques, que no llevaba sobre sus hombros más que una ligera y elegante capota, y que no tenía medio alguno de encender lumbre para desentumecerse; pues aunque se sirviese de sus fósforos, no estaba la hojarasca en disposición de inflamarse.

Bien le vino a las mientes entonces el recurso empleado en tales casos por los viajeros de los cuentos y leyendas infantiles: Subirse a lo alto de un árbol para buscar desde su copa, y a través de las sombras, la salvadora lucecita, y bien hubiese querido ponerlo él en práctica; pero ni era gimnasta ni llevaba ropa aparente para trepar a los árboles.

Estuvo a punto, sin embargo, de tentar la aventura y hasta se abrazó a un corpulento pino; pero desistió de su empeño al reflexionar que no podía presentarse delante de unas señoras que le merecían el mayor respeto, y por más que fuese de noche, con los pantalones hechos trizas.

Una *mise en scene* de esta clase le hubiese hecho perder en el acto todo su prestigio, porque un héroe, un trovador, tiene el deber de ostentarse a los ojos de su amada de un modo irreprochable.

El ridículo no admite circunstancias atenuantes en ninguna época de la vida de los mortales; es ó no es, y en caso afirmativo, pobre de aquel que cae bajo su fallo inapelable.

Detúvose, pues, pateando sobre la endurecida nieve y sin saber qué partido tomar ni hacia cuál de los puntos cardinales enderezar sus pasos.

Afortunadamente, el astro de la noche, que desde los pri-

meros tiempos toma a los amantes bajo la égida de sus melancólicos rayos, se compadeció de Bolaño.

Illuminóse el bosque como por encanto, y de tal suerte se reflejaba la luna en el suelo, que a treinta pasos se distinguían los objetos como si fuese de día.

Trató entonces de orientarse de nuevo, recordó los puntos que, designados por la aldeana, debían guiarle, y convencido de que estaba sobre el buen camino, prosiguió su interrumpida marcha con un ardor digno de ablandar el más empedernido corazón.

Parecía un tren expreso lanzado a toda velocidad sobre un plano inclinado; las puntas de su capota y de su corbata de seda negra flotaban al viento formando contraste con la blancura del suelo y dándole algo de fantástico.

De fijo que los aldeanos del país le hubiesen tomado por un loco, las viejas por un fantasma, Carmencita y su mamá por el tipo más poético y más atractivo de la creación.

Peró aquella carrera gimnástica, por impetuosa que fuese, no debía durar.

Un aullido formidable, lanzado de repente a espaldas de Bolaño, hizo que éste se detuviese en seco y permaneciese clavado en la nieve como un hombre herido por una descarga eléctrica.

La procedencia de aquel aullido, por más que el viajante no hubiese oído ninguno de su especie jamás, no podía dejarle la menor duda.

En efecto, al volverse con espanto, vió dos bultos que caminaban al trote y que, al observar que el hombre a quien perseguían se paraba, hicieron alto también.

Bolaño, al ver su tamaño, su hocico puntiagudo, sus orejas cortas y derechos sobre la cabeza, su gran cola que barría el suelo, y sobre todo el resplandor fosforescente de sus ojos, conoció que tenía delante dos lobos magníficos.

¡Dos lobos hambrientos! Y en el acto recordó, sintiendo

Poco nos resta ya que vivir.

Así es que lo mejor será no pagar al casero y gastar la renta del mes en una juerga.

Después que se acabe el mundo, que nos desahucien.

Avisan varios corresponsales de importantes casas españolas en Inglaterra, que durante el presente año ha disminuido considerablemente la exportación de vinos franceses á dicho país, habiéndose notado algún aumento en la entrada de caldos españoles.

Parece que tales circunstancias podrían favorecer el desarrollo de nuestras relaciones mercantiles con el Reino Unido, si los exportadores nacionales saben aprovecharlas y estudiar bien las condiciones y necesidades de aquel mercado.

En círculos bien informados dícese que Rusia y con ella todos los sectarios de la iglesia griega-única renunciarán al calendario juliano desde el 1.º de Enero de 1901, para contar, desde aquella fecha, según el calendario gregoriano como las demás naciones cristianas.

Cuando á principios del siglo XVIII, la Suiza protestante introdujo en sus dominios el calendario gregoriano, empezaron el siglo con el día 12 de Enero de 1701, y es de suponer que los rusos comenzando su nueva era dos siglos después que la Suiza, deberán empezar el año con el 14 de Enero de 1901.

En el medallón de mármol que rodeado de hojas de laurel y encina existe en el salón de sesiones del Congreso, á la izquierda de la Presidencia, ha quedado inscrito en letras de oro el nombre de Cánovas del Castillo, según había resuelto la Cámara para honrar la memoria del ilustre estadista.

La comisión provincial celebró anteaer su última sesión, despachando buen número de asuntos pendientes de resolución.

En el despacho del señor gobernador civil se reunió anteaer tarde en sesión la Junta provincial de Instrucción pública.

Ha sido elegido Académico de la Española el ilustre novelista D. Jacinto Octavio Picón.

La nueva Comisión provincial quedará formada por los Sres. Querol, Barceló, Ballester, Montaner y Jardí.

Ha sido aprobada la renuncia que del cargo de concejal del Ayuntamiento de Pradell tenía presentada D. José Just.

Probablemente hasta el viernes próximo no inaugurará el período de sesiones la Diputación provincial.

Por la Comisión provincial ha sido admitida la renuncia que de su cargo tenía presentada el alcalde de Bellmunt.

La mosca del olivo, que tantos estragos viene haciendo en nuestra cosecha de aceituna, se ha presentado en Italia, y con tan graves caracteres, que ha mermado considerablemente la producción en Sicilia, Génova, Calaba y otras provincias.

Por tal contratiempo están en alza los precios de los aceites.

El Consejo provincial de Agricultura, Industria y comercio ha remitido al Gobierno civil, favorablemente informado, el proyecto referente al muelle embarcadero para las salinas de la Trinidad, en San Carlos de la Rápita.

Ayer á las cuatro y media de la tarde se verificó el entierro de la virtuosísima y caritativa Sra. D.ª Sofia Gimenez, esposa de nuestro particular amigo D. Juan Mesures.

A rendirle el último tributo de respeto y cariño acudió un considerable número de amigos de la familia de la finada y su esposo.

Enviamos á éstas el más verdadero testimonio de nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

Se halla enfermo de algun cuidado el magistrado Sr. Soler.

Celebraremos poder anunciar su pronto restablecimiento.

Los periódicos de París continúan discutiendo cuando empieza el siglo XX.

Camilo Flammarion se ha expresado en los siguientes términos:

El último día del año 1900 es el postrero del siglo XIX en 1.º de Enero de 1901 el primero del siglo XX.

El siglo empezará á horas distintas en los diversos países.

Los asiáticos entrarán en el nuevo siglo antes que los europeos.

Los yanquis, que todo lo arreglan con oro, no podrán impedir con sus dollars que Madrid entre en el nuevo siglo cinco horas antes que Washington.

El nuevo Director de la Escuela Normal de esta provincia está siendo objeto de los mayores elogios por las mejoras que viene introduciendo en aquel centro docente de su digno cargo, algún tanto decaído durante los últimos años.

Felicitamos de todas veras á D. Antonio Surós, que ya en otro tiempo mereció no pocos aplausos, hallándose al frente de la inspección de primera enseñanza de esta provincia.

El itinerario del servicio de vapores de la Compañía Trasatlántica se modificará á partir del día de hoy en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una de los puertos del Norte y otra del Mediterráneo.

Dos á las Repúblicas de América Central: 1 á la Argentina; 1 al Brasil, con prolongación para los puertos del Pacífico; 7 anuales á Filipinas, 1 mensual á Canarias, 6 anuales á Fernando Póo, 156 anuales entre España y Tánger.

«El Imparcial», se vende todos los días. Librería Voltes.

Durante el período de las fiestas del Pilar llegaron á Zaragoza por la estación del Mediodía 11.243 forasteros; por la de Arrabal 10.541, y por la de Cariñena 3.625, que hacen un total de 25.436 concurrentes.

La prensa francesa, ocupándose de la cuestión del separatismo en España, dice que la agitación catalanista acabará por debilitar á España y aconseja la unión de todos los españoles para prepararse contra la ambición extranjera.

Las setas vulgarmente conocidas por «rovellons, llanegas, llenhuas de bou, fredolichs, peus de rata», etc., etc., son arrancadas en tanta abundancia de los bosques de Berga y Bagá, que no pasa día sin que el tranvía económico arrastre hasta Manresa dos vagones por lo menos llenos del preciado producto vegetal.

Las setas son embarcadas en los trenes de la línea del Norte con destino á Barcelona.

Dicen de Alcoy que son más de 1.500 los trabajadores que tienen que hacer huelga forzosa, en tanto que se reparan en las fábricas los daños ocasionados por el últi-

mo temporal. Este ha causado á los fabricantes grandes perjuicios, pues además de los desperfectos que han sufrido en sus edificios, se ven privados de poder cumplir los pedidos que tenían aceptados para entregar en la segunda quincena del corriente mes. Los daños materiales por todos conceptos, ocasionados por el reciente temporal, se elevan á más de cien mil duros.

Se quejan en este país de que el pulgón y la oruga destruyen las verduras y de que los insectos causen en los árboles y en los frutos perjuicios de consideración y, sin embargo, los labradores, y los que no lo son, tienen declarada guerra sin cuartel, más aquí que en otras partes. á todo pájaro, por insectívoro que sea.

INGLESES Y BOERS

Las últimas noticias recibidas de Londres respecto de la guerra son las siguientes:

Los boers han situado dos cañones de grueso calibre á 4.500 varas del campamento inglés.

—Los campesinos huyen del teatro de la guerra.

—Un destacamento de boers ha cortado el paso del agua que surtía á Ladysmith, pero noticias inglesas dicen que ha sido reparado el acueducto.

—Los generales Withe y Hunter se han elevado en globo cautivo para inspeccionar el campo enemigo.

Dichos generales calculan en 13.000 las fuerzas boers que sitian á Ladysmith.

El corresponsal del Times en dicha plaza hace ascender el número de sitiadores á 18.000.

Los boers se han apoderado de todas las líneas férreas que afluyen á Ladysmith.

—Despachos de Durban dicen que los boers han roto las hostilidades contra Ladysmith.

A primera hora de la mañana empezó el bombardeo de la ciudad.

Los boers dirigieron principalmente los tiros contra la estación del ferrocarril.

Los daños causados por las granadas no son de mucha consideración.

—Después de la sesión del Congreso se reunió, para cambiar impresiones, la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio.

Los acuerdos tomados se mantienen reservadísimos.

Consta, sin embargo, que son de resuelta hostilidad al Gobierno.

NOTICIAS de MADRID

S. M. el Emperador de Alemania ha condecorado con la gran cruz del Aguila Roja á los señores Silvela y duque de Almodóvar del Río; al señor Merry del Val con la de primera clase de la misma Orden, y con la de la misma clase de la Corona Real de Prusia á los señores Perez Caballero y conde de Sepúlveda, ministro residente el primero, y jefe el segundo del gabinete particular del señor presidente del Consejo y ministro de Estado.

Además han sido honrados con diferentes distinciones alemanas, en relacion con su categoría, varios funcionarios de las carreras diplomática y consular.

Por virtud de las reformas introducidas en los presupuestos de Fomento y de Gracia y Justicia, se suprime una Facultad en las Universidades de Santiago, Sevilla, Valladolid, Zaragoza y Valencia; se suprime también la Escuela de Veterinaria de Santiago y se propone la supresión de tres Audiencias territoriales y de seis juzgados.

En virtud de las reformas que se trata de realizar en otros ministerios, se refunde en la Dirección de Contribuciones los impuestos indirectos y se reduce á una Sala el Tribunal de Cuentas.

El señor Paraiso ha recibido hoy, entre otros telegramas, uno de Barcelona, en el cual los gremios de dicha ciudad dan las gracias á la comisión permanente de las Cámaras de Comercio por su protesta contra la conducta seguida por el gobierno respecto de los mismos.

En dicho telegrama se manifiesta además perfectamente de acuerdo con cuanto resuelva la citada comisión permanente.

Abierta la sesión del Congreso bajo la presidencia del Sr. Pidal, el ministro de Hacienda ha leído los proyectos de ley relativos á las clases pasivas, á los años naturales y á los créditos concedidos durante el interregno parlamentario.

Se ha dado cuenta de la renuncia del cargo de diputado por el señor Cortezo.

A la sesión de esta tarde en el Congreso han asistido varios individuos de la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, con objeto de oír la interpelación del diputado republicano Sr. Sol.

Los individuos de la comisión permanente de las Cámaras de Comercio persisten firmes en su propósito de que sean conocidos públicamente los puntos que se proponían tratar en el meeting de Granada.

A este efecto parece que se han puesto de acuerdo los individuos de dicha comisión permanente con algunos de los diputados de la minoría republicana.



JOSÉ BALLESTER

Médico-Oculista

TORTOSA (LA CENIA)

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5

Licor de fibrina

y carne líquida

RICHARD

El mejor tónico reconstituyente contra la anemia, escrófula, raquitismo, tuberculosis y convalecencias.

De venta en todas las Farmacias. Depósito al por mayor: Farmacia del Dr. Calleja, Plaza de Santa Ana, núm. 3, frente á la Catedral.

Administrador de fincas

El que desee tenerlo de completa confianza y buenas condiciones, puede dirigirse á la administración de este periódico donde le informarán.

Gran surtido de estuches

PRECIOS ECONÓMICOS

Librería y Papelería de Biarnés

Pasaje Franquet y Calle de la Ciudad

Tortosa: Imp. de F. Biarnés, Cambios, 3, bajos.

EL NUEVO DIARIO

Órgano del partido liberal dinástico

Defensor de los intereses morales y materiales

de **TORTOSA, ROQUETAS y GANDESA**



SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua minero medicinal

Clorurada, bicarbonatada y litínica

DEL MANANTIAL DE NUESTRA SENORA DE LA

ESPERANZA

en TORTOSA

Declarada de utilidad por Real Orden de 1.º Agosto de 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPOSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

JUAN JOSÉ CUCALA

MÉDICO-CIRUJANO-OCULISTA

Ex-ayudante del eminente oculista doctor Barraquer, de Barcelona.

Ex-médico ayudante en enfermedades de los OJOS y cirugía general de los Hospitales Provincial, Princesa Real Refugio, y de enfermedades del OIDO en la Escuela de Especialidades de Madrid

Después de muchos años de ejercicio de Médico y práctica hospitalaria, participa al público (á quien lo ignore) que ejerce una Consulta para toda clase de enfermedades que sean del dominio de la Medicina y Cirugía, enfermedades de Ojos, Oído, Nariz, Garganta, Mujeres, Niños etcétera, etc.

La especialidad de enfermedades de los OJOS la ofrece al público á la altura de los mejores especialistas de España. Se hacen toda clase de operaciones tales como: cataratas, pupilas artificiales, (para dar vista á los de nubes, tets) pterigion tumores, fistulas, lagrimico, dacrioblenorrea, triquiosis (pestañas á dentro por operación y electricidad). Entropión ectropión, Strabismo, graduación de vista para Miopia, hipermetropia, Astigmatismo, defectos, etc. Granulaciones método especial para obtener alivio pronto.

Horas de consulta: Mañana, de 9 á 1; tarde de 6 á 8.

Cura gratis para los pobres á las 8 de la mañana.

PRECIOS MÓDICOS

Nota.—Habitaciones y asistencia para operaciones delicadas, en casa del médico.

Calle del Puente, 3.—TORTOSA.



Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760)

Francisco Mestre.—TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados:

Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.—CATALOGOS GRATIS.